

打卡语文教材里的景点

“课本游”成为暑期亲子游主流

读万卷书，行万里路。暑假里，不少家长带着孩子踏上了“说走就走”的旅行，“暑期档”的旅游热潮一直在持续。与“毕业游”“研学游”“自由行”不同，“课本游”成为暑期亲子游的主流。打卡课本上的景点，或是辽阔的山河大地，或是烟火气十足的巷尾街头，都能在旅途中品味当地的历史文化，探讨社会人生，感受语文这个最美学科。

跟着课文订旅游攻略

去江西，感受《望庐山瀑布》的雄奇险秀；到杭州，感受《晓出净慈寺送林子方》中的西湖美景；在绍兴，漫步百草园和三味书屋，感受鲁迅童年的学习和生活；至云南，感受《走月亮》里洱海的风光绮丽……家长带着孩子“打卡课本”，跟着课本中出现的人物、事件、地点选择出行目的地、制订旅游攻略，成为暑期亲子游的新热点。

开学就要升初三年级的蓉蓉，提前学习了九年级课本中的《滕王阁序》。于是，一家三口做好攻略，计划暑假实地体验一下。8月7日，蓉蓉和父母来到了南昌。景区“一篇《滕王阁序》游南昌”活动，让蓉蓉和父母的兴趣大增。完完整整地背诵了整篇《滕王阁序》，蓉蓉成功通关，和父母登阁远眺，欣赏一江两岸美景，体验到了“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的壮美。蓉蓉的爸爸说：“我们也体验了一把‘知识变现’的乐趣。”夜幕降临时，滕王阁这座充满古韵的建筑焕发出新的生机与活力，其美轮美奂的灯光特效，结合舞美技术，呈现了一场穿越古今“七梦七境”的沉浸式文化体验，光影交织，时空交错，蓉蓉对滕王阁文化底蕴有了更深刻的理解。

历史人文景点受欢迎

黄山、洞庭湖、小兴安岭、桂林山水、呼伦贝尔草原……除了课本上风景秀丽的祖国大好河山外，文化底蕴

深厚的人文古迹景点也深受学生和家长的欢迎，其中，北京、西安、南京、洛阳、绍兴等地尤其热门。

黄玲是我市一名语文教师，这个暑假她带着上初一的女儿来到了杭州、绍兴、苏州，她们游览了鲁迅故里、周恩来故居、书圣故里、沈园、蔡元培故居等地。黄玲的女儿到了这些地方非常激动，有些课本上要求背诵的段落，不知不觉就背了出来，比如《从百草园到三味书屋》，“不必说碧绿的菜畦，光滑的石井栏，高大的皂荚树；也不必说鸣蝉在树叶里长吟……”她每到一个地方，还要录好视频，最后剪辑出了一段实景“课文”，很有意思也很有纪念意义。

“今天去实地游览，听了导游的讲解后，我终于明白了古人智慧的伟大。这座水利工程至今仍在发挥作用，仍在造福天府之国，真的很震撼。”在四川都江堰景区，高中生小蕊分享自己的游览感受。今年暑假，爸爸妈妈专门带她一起来到都江堰，开启了“课本游”，收获很多。

在行走中感知中国文化

对于课本中出现的历史典籍与文化符号，学生们不再感觉枯燥乏味、充满距离感。身临其境走进课文中的风景，触摸历史沧桑的遗迹，跨时空与教材中的名人邂逅，成为学生脚下丈量的“现实”。

从北国边疆到南国海岛，从东海之滨到西部大漠，祖国的壮丽山河处处都是学生们感受中华文化博大精深的窗口。故宫、颐和园、清华园、地坛、九寨沟、赵州桥、趵突泉、壶口瀑布、黄果树瀑布、泰山、黄山、岳阳楼、西沙群岛……被课本“种草”的宝藏景点都是学生们念念不忘的地方。

不少教育工作者说，让孩子们跟着课本去旅行，当孩子发现书中的文字都变成眼前的风景时，那种体验感一定是与众不同的。打卡语文课本，将课本知识与实际见闻相结合，既开阔眼界，又能巩固知识，还可以增强学生对祖国壮美山河的自豪感，培养孩子们的家国情怀。记者 张晓丽



8月11日，阳曲县碧山村组织“蜜桃采摘节”活动，吸引了众多游客前来“尝鲜”。近年来，该村以农旅融合助力乡村振兴，美了生态，富了“口袋”。
李学军 摄

两场招聘活动 提供上千岗位

本报讯(记者 李晓并)8月9日、10日，山西太原人力资源服务产业园先后举办了太原市2025届教育部直属师范大学公费师范毕业生双选会和2024年工会帮就业行动系列招聘活动暨太原市高校毕业生等青年就业服务攻坚行动两场招聘会。

8月9日举办的太原市2025届教育部直属师范大学公费师范毕业生双选会，旨在为广大即将毕业的公费师范毕业生提供一个优质的就业平台，助力他们顺利融入职场。双选会共为毕业生提供了太原市直属多所中

小学、幼儿园以及部分教育机构共计55家用人单位405个就业岗位，涵盖太原市各个学段和学科需求，吸引了来自北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、西南大学和陕西师范大学等6所教育部直属师范大学的众多公费师范毕业生参与。经过一天的热烈交流和深入洽谈，许多毕业生与用人单位达成了初步就业意向。

2024年工会帮就业行动系列招聘活动暨太原市高校毕业生等青年就业服务攻坚行动8月10日线上线下同步进行，现

场共邀请了山西黄河京都大酒店、郑州顶津食品有限公司、太原比亚迪汽车有限公司、山西新东大科教有限公司、山西美特好连锁超市股份有限公司、山西泓翔煤业有限公司、太原世华物流科技有限公司、山西国恩建设工程有限公司等76家单位参会，提供销售经理、楼面主管、财务专员、普工、课程顾问、幼儿园老师、理货员、储备干部、安全管理员、瓦检管理员、物流销售经理等930余个岗位。现场共吸引300余人参与，初步达成意向194人次。

二本C类院校录取最低控制线划定

本报讯(记者 张晓丽)8月12日省招考中心发布消息，经山西省招生考试委员会批准，我省2024年普通高校招生本科第二批C类院校录取最低控制分数线划定。

普通类中，文史类402分，理工类380分。

艺术类中，文化成绩最低控制分数线为：艺术(文)302分；艺术(理)285分。专业成绩最低控制分数线为：音乐表演(声乐)218分；音乐表演(器乐)251分；音乐教育(声乐主项)219分；音乐教育(器乐主项)228分；美术与设计类208分；舞蹈类223分；表(导)演类(戏剧影视表演方向)223分；表(导)演类(戏剧影视导演方向)241分；表(导)演类(服装表演方向)233分；播音与主持类225分；书法类234分。

体育类中，文化成绩最低控制分数线为：体育(文)322分；体育(理)304分。专业成绩最低控制分数线为：体育(文)92分；体育(理)89分。

晋源区完成30户无障碍改造

本报讯(记者 于健)为改善残疾人生活环境，方便残疾人日常生活，8月5日晋源区残联对残疾人家庭无障碍改造工程进行验收，此次为30户残疾人家庭完成改造。

验收组每到一户，均仔细察看改造实施情况，对照“一户一策”改造方案，详细查看落实情况，了解改造实用性情况，认真听取和记录残疾人及家人对改造项目的意见和建议。

此次改造工程基本达到了预期效果，满足了残疾人家庭个性化、精准化的服务需求，进一步改善了残疾人的生活环境和出行条件，提升了残疾人的获得感和幸福感。